

БЕСПРАВНЫЕ ПОЛУЧАТ ПРАВА

ВЛАДИМИР ЛУКИН В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

В последнее время Герценовский университет находится в центре событий в сфере правового просвещения. Не так давно внимание средств массовой информации было приковано к визиту уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светланы Агапитовой.

21 июня РГПУ им. А.И. Герцена вновь был упомянут в лентах информационных агентств – его посетил уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин.

В Герценовском университете Владимир Петрович презентовал свой ежегодный доклад, в котором охарактеризовал состояние правозащитной деятельности в Российской Федерации и, в частности, результаты работы омбудсмена за 2010 год.

В ходе мероприятия в сфере правового просвещения, проведенных в Герценовском университете. В ответ В.П. Лукин подчеркнул и планируемое дальнейшее сотрудничество с университетом. В завершении встречи ректор В.П. Соломин вручил В.П. Лукину памятную медаль РГПУ



Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский, уполномоченный по правам человека в РФ В.П. Лукин, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.С. Козырев.



Уполномоченный по правам человека в Ненецком АО Т.Н. Бадьян



На презентации доклада В.П. Лукина в Гербовом зале. В президиуме – Г.Ф. Кунадзе, В.П. Лукин, А.С. Козырев, Г.А. Бордовский.



Руководитель Секретариата уполномоченного по правам человека в РФ Н.Б. Мирза, уполномоченный по правам человека в РФ В.П. Лукин, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.С. Козырев, президент Герценовского университета Г.А. Бордовский.



Выступление уполномоченного по правам человека в Республике Коми Л.В. Завьяловой.

Фото А. Корольчука и А. Деркача.

«Я слежу за событиями и материалами в интернете. Знаю, что программа правового просвещения в Санкт-Петербурге прекрасно реализуется при участии Герценовского университета»

Уполномоченный по правам человека в Ненецком автономном округе Татьяна Бадьян о необходимости обмена опытом

На мероприятие всероссийского масштаба съехались уполномоченные по правам человека из всех регионов Северо-Запада России.

Докладу предшествовала встреча В.П. Лукина с ректором Герценовского университета В.П. Соломиным и президентом Г.А. Бордовским. Владимир Петрович подчеркнул, что сам получил педагогическое образование, окончив Московский государственный педагогический институт, и имеет представление о современных проблемах образования. Ректор В.П. Соломин рассказал омбудсмену о недав-

них мероприятиях в сфере правового просвещения, проведенных в Герценовском университете.

На презентации доклада, прошедшей в Гербовом зале, В.П. Лукин отметил необходимость предотвращения ситуаций, в которых люди обращаются к федеральному и региональным омбудсменам как к последним инстанциям. Ряд выступающих подчеркнули: многие в России заведомо считают себя бесправными – и эту проблему можно разрешить только посредством правового просвещения. Как отметил заместитель руководителя Аппарата уполномоченного по правам человека Г.Ф. Кунадзе,

саму встречу уполномоченных следует рассматривать в рамках правового просвещения, так как поднятые актуальные проблемы помогут лучше скоординировать действия в этой области.

В ходе встречи региональные уполномоченные по правам человека делали небольшие выступления, уточняющие и дополняющие доклад В.П. Лукина, а также делились своими соображениями о трудностях и перспективах правозащитной деятельности в России. Подчас эти мнения были довольно спорными. Так, уполномоченный по правам человека в Республике Коми Л.В. Завьялова, говоря о трудностях работы в условиях прихода в государственное управление молодых кадров, сказала следующее: «Реформа образования, которая сейчас проводится, не нацеливает людей на гуманитарное образование.

«Поскольку ребенок – тоже гражданин, мы его права защищать обязаны. Детям в детских домах мы должны оказывать большее внимание, чем в семьях – мне так кажется. А детям в колониях – еще больше»

Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин о соблюдении прав детей

Многие вопросы и проблемы работы уполномоченных по правам человека в России объясняются этим обстоятельством».

Приятно отметить, что многие выступающие высоко оценили деятельность Герценовского университета в области правового просвещения и поддержку уполномоченных по правам человека, а В.П. Лукин кратко озвучил позицию по проблеме соблюдения прав ребенка.

Как и любое подобное мероприятие, визит уполномоченного по правам человека в Герценов-

ский университет, презентация доклада и встреча региональных уполномоченных не дадут сиюминутного результата. Но в будущем, за счет координации усилий и актуализации ряда проблем, несомненно, это будет способствовать тому, что считающие себя бесправными граждане наконец получают права и научатся ими разумно пользоваться. Во всяком случае, в это очень хочется верить.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»

ДРУЖЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

8 июня в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась рабочая встреча между представителями Северо-Западного банка Сбербанка России и ректором Герценовского университета Валерием Павловичем Соломиным. Во встрече приняли участие управляющий центрального отделения головного отделения по Санкт-Петербургу Северо-Западного банка Сбербанка России Александр Вячеславович Щеголев и начальник отдела по работе с предприятиями и партнерами головного отделения по Санкт-Петербургу Северо-Западного банка Сбербанка России Алексей Васильевич Кузнецов.

Встреча прошла в дружеском ключе, обсуждались вопросы не только делового сотрудничества, но и неофициального партнерства. После совещания ректор университета сделал партнерам памятные подарки. В качестве презента он преподнес книгу об истории РГПУ им. А.И. Герцена, ежегодник университета со всеми важными событиями за 2010 год, а также памятную медаль.

В конце встречи А.В. Щеголев ответил на вопросы корреспондента «ПВ» о дальнейшем развитии отношений между банком и университетом.

– Александр Вячеславович, какие вопросы поднимались в беседе с ректором?

– В основном это вопросы взаимодействия нашего банка и вашего университета. Определение основных и приоритетных направлений работы.

– Что это за направления?

– Мы предполагаем развитие сотрудничества между Сбербанком России и РГПУ им. А.И. Герцена по нескольким векторам. Во-первых, соревнования в рамках КВН с привлечением сотрудников Сбербанка, футбольного клуба «Зенит» и студентов универси-



Представители Сбербанка России А.В. Кузнецов и А.В. Щеголев, главный бухгалтер РГПУ им. А.И. Герцена Е.Н. Михайлова, ректор Герценовского университета В.П. Соломин.

тета. В ходе этих товарищеских встреч будет определена самая веселая и находчивая команда. В качестве награды мы планируем учредить призовой фонд либо какие-нибудь подарки. Во-вторых, проведение спортивных мероприятий на базе вашего

университета и стадиона. Это могут быть баскетбольные и футбольные соревнования; думаю, более точно наметить их план нам удастся позже. Следующим стратегическим шагом нашего сотрудничества будет создание целевых учебных программ для

сотрудников банка. Это позволит работникам перепрофилировать – на другой вид деятельности, закончить аспирантуру либо получить второе высшее образование. Мы подпишем соглашение, где четко сформируем необходимые специальности и список сотрудников, которым это необходимо. Мы также хотим принять активное участие в облегчении жизни людей с ограниченными возможностями, которые обучаются в Герценовском университете. В скором времени нам должны обозначить конкретную спецификацию необходимого оборудования, и мы на коллегиальном уровне примем решение о сроках и объемах предоставления этого оснащения.

И, конечно же, Сбербанк продолжает работать по ранее заданным направлениям. Сейчас мы занимаемся развитием всевозможных программ по удешевлению и ускорению уже существующих карточных транзакций и операций.

Марина ДАНИЛИНА,
корреспондент «ПВ»